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Неше Мустафа, 

Студентка от III курс в специалност "Медицинска сестра"  
във Филиал Шумен на МУ- Варна: 

 

ИСКАМ ДА ИЗЛЕКУВАМ БЪЛГАРИЯ! 

 
 
 

Име: Неше Мустафова Мустафа  
 
Възраст: 32 г. 
 
Образование: Висше, специалност „Компютърна 
информатика. В момента е студентка в III курс в 
специалност "Медицинска сестра" във Филиал Шу-
мен на Медицински университет ”Проф. д-р Парас-
кев Стоянов” - Варна 
 
Чужди езици: Английски език - ниво А1 
 
Хоби: Обича да слуша музика, да се разхожда сред  
природата, да чете книги и да работи върху лично-
то си самоусъвършенстване  
 
Девиз: "Никога не е късно да осъществим една меч-
та!" 

 

Да си професионалист по здравни грижи в България е 
дръзко начинание, на което устояват все по-малко 
наши сънародници. Заплахата страната ни съвсем 
скоро да се окаже без нужните специалисти е напълно 
реална. Решихме да ви покажем защо това е така, с 
надеждата, че решаването на проблемите минава 
през тяхното споделяне.  
"Предизвикателството да работя в България" е те-
мата на националния конкурс за есе, който организи-
ра Clinica.bg заедно с Българската асоциация на про-
фесионалистите по здравни грижи (БАПЗГ).  
Състезанието е част от глобалната кампания на 
Световната здравна организация (World Health Or-
ganization - WHO), Международния съвет на сестри-
те (International Council of Nurses - ICN) и независи-
мата благотворителна организация Burdett Trust for 
Nursing, която  стартира на 27 февруари 2018 г. в 
Лондон и Женева и се провежда в целия свят под над-
слов “Здравните грижи сега” (Nursing now). 

  

 
 

 

Представяме Ви есето на  Неше Мустафа: 
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Днес в България все повече неща и дейности нари-
чаме или свързваме с предизвикателство. Да рабо-
тиш в България, да имаш свой бизнес в България, да 
си пенсионер в България, да учиш и да се занима-
ваш с наука в България или въобще да живееш в 
България - ние наричаме това предизвикателство. А 
може би и не без основание... 
 
Факт е, че в България заплатите са най-ниски в срав-
нение с Европейския съюз. Факт е, че за да се реали-
зираш професионално не е достатъчно да разчиташ 
само на собствените си качества и възможности. 
Факт е и, че все повече млади хора предпочитат 
чужбина без да поглеждат назад... Затова изборът ми 
да практикувам професията медицинска сестра в 
България много хора наричат  предизвикателство, 
защото е една от най-търсените и доста прилично 
заплатени професии в ЕС и в съседна Турция 
(заплащане, което не може да се случи в България в 
близките 20 години). А аз без колебание и убедено 
избирам България. Дали защото обичам предизви-
кателства или защото избраната професия от мен е 
сама по себе си предизвикателство? И аз не знам... 
Знам само, че обичам България и, че въпреки всичко 
съм тук. Вярвам, че ние младите, избирайки да рабо-
тим в родината си, можем да я направим по-добро 
място за живеене. Отговорността и желанието да 
помогнеш са в основата на професията, която съм 
избрала. Именно водена от същите чувства аз изби-
рам и да остана да работя в България. Да, аз искам 
оставайки тук да помогна на моята родина, да доп-
ринеса за нейното оздравяване и да я излекувам! 
Защото за мене в момента тя е като болния човек, 
който има нужда от помощ. Има нужда от здрави 
клетки в лицето на младите и образовани хора, кои-
то въпреки всичко избират България! И така както 
не оставяме болния, защото е болен, истинско пре-
дизвикателство за мен е да не изоставя родината си.  
 
От друга страна за мен България е наследство! Така 
както се стремим да съхраним и опазим материално-
то и духовно наследство, така трябва да пазим и под-
държаме земята, на която сме се родили! Именно тя, 
родината е моралното наследство, което ни остава 
от нашите родители (предшественици).  
 
Неслучайно имаме и поговорка, която гласи: 
„Камъкът си тежи на мястото”. Вярвам, че аз като 
медицинска сестра (а и като личност) мога тук в Бъл-
гария най-много да разгърна професионалните си 
качества и възможности, мога да правя това, което  
 

 
 
 

най-много искам и то в „мои води”.  И точно тогава 
човек е най-щастлив. А щастливите хора са доказа-
телство, че не всичко е пари. Щастливите хора са 
най-здравата част на едно общество, на една нация, 
на една държава. Затова аз избирам да бъда щастли-
ва, да бъда медицинска сестра, да бъда в България 
или просто да бъда... 
 
 
                                              

 Есето е публикувано в Clinica.bg на 24.04.2018 г.  
и в Електронния бюлетин на БАПЗГ—брой 7/2018 г. 
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